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  Utilizatorii și organizațiile de gestiune colectivă a drepturilor
de autor optează pentru protecţia şi gestioanrea eficientă a
dreptului de autor şi a drepturilor conexe în Republica Moldova
 
  
Protecția și gestionarea colectivă a dreptului de autor și a drepturilor conexe a fost pusă în discuție
la o nouă reuniune a utilizatorilor și organizațiilor de gestiune colectivă (OGC), care a avut loc pe 24
mai a.c. pe platforma AGEPI și a Proiectului UE „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova.

Conform agendei, participanții au discutat despre facilitarea dialogului între utilizatori și organizațiile
de gestiune colectivă a drepturilor de autor, obligațiile părților și modul în care acestea trebuie să
colaboreze pentru o protecție și gestionare mai eficientă.

Expertul Proiectului UE „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală”
în Republica Moldova și directorul adjunct al Oficiului Român pentru Drepturile de Autor, Irina Lucan
Arjoca, a făcut o prezentare a sistemului de gestiune colectivă a drepturilor de autor și a drepturilor
conexe din România, a vorbit despre comisioanele de administrare percepute de organizațiile de
gestiune colectivă românești, precum și despre modalitățile de mediere a conflictelor.

De cealaltă parte, reprezentanții organizațiilor de gestiune colectivă a drepturilor de autor au optat
pentru o relație onestă, bazată pe negocieri și schimb de informații, pe necesitatea prezentării
rapoartelor privind colectarea și repartizarea remunerației în perioada și formatul convenit și în
conformitate cu standardele sectoriale ș.a. Potrivit acestora, consolidarea sistemului proprietăţii
intelectuale în domeniul drepturilor de autor şi drepturilor conexe va stimula creativitatea și va
facilita dezvoltarea unui mediu cultural şi economic în țara noastră.

La eveniment au participat reprezentanți ai AGEPI, ai organizațiilor de gestionare colectivă a
drepturilor de autor, operatori naționali din domeniul telecomunicațiilor, asociații de business,
reprezentanți ai utilizatorilor de obiecte de autor și de drepturi conexe.

Menționăm că Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind
implementat de către un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A.
(Grecia) și Business and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și se
încheie în noiembrie 2018.
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